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МОДЕРНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ 
 

Бюджетні установи, які в ринкових умовах працюватимуть не ефективно, можуть 
бути реорганізованими або ліквідованими. Для поліпшення успішної діяльності 
організацій державного сектору, ринок від них вимагатиме застосування нових підходів 
до управління. А це у свою чергу підвищуватиме вимоги до об'єктивності, якості, 
своєчасності економічної інформації, головним постачальником якої є бухгалтерський 
облік. Таким чином виникла потреба в модернізації бухгалтерського обліку у державному 
секторі, а саме - розробка Національних положень (стандартів) ведення бухгалтерського 
обліку на основі міжнародних зразків, удосконалення системи методичного та 
організаційного забезпечення.  

Міжнародна інтеграція, стандартизація та глобалізація поставили вимогу 
необхідності удосконалення методології і організації бухгалтерського обліку в 
організаціях державного сектору. В свою чергу, удосконалення системи бухгалтерського 
обліку передбачає розробку та запровадження цілого ряду заходів. Так, щоб 
модернізувати систему бухгалтерського обліку і створити уніфіковану організаційну та 
інформаційну обліковоу систему, КМУ була затверджена Стратегія модернізації системи 
бухгалтерського обліку в державному секторі на 2007-2015 роки. Вона передбачала 
адаптацію законодавства з питань бухгалтерського обліку та звітності діяльності органів 
державного сектора до Міжнародних стандартів бухгалтерського для державного сектору 
(МСБОДС) [2], а саме: 

- запровадження національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в 
державному секторі та плану рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі; 

- творення системи подання електронної звітності розпорядниками бюджетних 
коштів і державними цільовими фондами, складеної згідно з національними положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку в державному секторі; 

- консолідація фінансової звітності, складеної згідно знаціональними положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку в державному секторі; 

- адаптація облікової системи АС «Є-Казна» до Плану рахунків та внутрішньої 
платіжної системи Казначейства; 

- адаптація та запровадження Плану рахунків в обліковій системі Казначейства. 
Зміни у бухгалтерському обліку, підвищення його ефективності неможливі без 

серйозних корективів у вітчизняному законодавстві.  
В бухгалтеріях бюджетних установ ще досить широко практикується в роботі 

паперова форму обліку - Меморіально–ордерна. Ця форма є трудомісткою, недостатньо 
пристосовані її облікові регістрі до системи звітних показників, а тому сама організація 
обліку потребує удосконалення. Одним з основних напрямів реформування системи 
бухгалтерського обліку у бюджетній сфері є повна автоматизація процесів обліку після 
введення в дію повністю передбачених НП(С)БО ДС і методичних рекомендацій до них. 

В умовах застосування в обліку інформаційних систем, змінюється зміст поняття 
“регістр бухгалтерського обліку”. Облікова інформація зберігатиметься не на паперових, а 
на електроних носіях, тобто, облік стає дематеріалізованим. Цей факт вимагає 
законодавчого регулювання, адже перехід до електронного документообігу вимагає 
забезпечення вирішення таких проблем як: юридична доказовість документа; 
встановлення персональної відповідальності облікових працівників; забезпечення 
добровільності у де матеріалізації. 
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СУЧАСНА ПОЛІТИКА РЕГУЛЮВАННЯ ВАЛЮТНОГО  КУРСУ НБУ 

  
Від валютної політики НБУ залежить не тільки встановлення оптимального курсу 

національної грошової одиниці,  а й розвиток економіки країни в цілому. Саме тому 
Центральний банк повинен запровадити ефективний механізм керування валютою. В 
умовах глибокої економічної кризи та військових дій на сході України виникає 
необхідність пошуку результативного поєднання ринкових і адміністративних методів 
валютного регулювання. 

На стабілізацію курсу гривні були спрямовані такі заходи НБУ: обов’язковий 
продаж в розмірі 75 відсотків надходжень в іноземній валюті та 90-денний граничний 
строк розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів; банкам запропоновано 
здійснювати випуск іменних ощадних (депозитних) сертифікатів; на інтервенції НБУ 
витрачає щорічно більше 1 млрд доларів [1]; банки зобов’язані обмежити видачу 
готівкових коштів у національній валюті через каси та банкомати в межах до 150 000 
гривень на добу на одного клієнта; установити для уповноважених банків ліміт загальної 
довгої відкритої валютної позиції банку (Л13-1) не більше 1%; уповноважені банки 
зобов’язані обмежити видачу (отримання) готівкових коштів в іноземній валюті або 
банківських металів з поточних та депозитних рахунків клієнтів через каси та банкомати в 
межах до 15 000 гривень на добу на одного клієнта в еквіваленті за офіційним курсом 
НБУ заборонити проведення таких операцій в іноземній валюті; з повернення за кордон 
коштів, отриманих іноземними інвесторами за операціями щодо продажу поза межами 
фондових бірж цінних паперів українських емітентів, крім державних облігацій України; з 
повернення за кордон коштів, отриманих іноземними інвесторами за операціями щодо 
продажу корпоративних прав юридичних осіб, що не оформлені акціями; з повернення за 
кордон іноземному інвестору дивідендів (крім випадків повернення дивідендів за цінними 
паперами, що обертаються на фондових біржах)[2],[3],[4]. 

Висновки: Стабілізація та ріст національної валюти можливий лише завдяки  
усуненню таких проблем як падіння ВВП, спекуляція на валютному ринку, штучне 
нагнітання паніки серед населення та нестабільність економічно-політичної ситуації в 
країні в цілому. 
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